

**Про результати вивчення Тимчасовою
спеціальною групою з етичних питань,
визначених пунктом 13 протоколу засідання
Національної ради від 1 березня 2018 року**

Салабай Наталія Володимирівна
Глова Комісії з нагляду
Національної ради,
член Тимчасової спеціальної
групи з етичних питань

Рішення Національної ради від 1 березня 2018 року (1)

1. Утворено тимчасову спеціальну групи з етичних питань із числа членів Національної ради та Комісії з нагляду, яка діятиме до наступного засідання Національної ради, у складі:

- Дмитрієва С.Є. (представник спільноти ЛЖВ),
- Чернишева А.В. (представник спільноти ЧСЧ),
- Кувшинової Є.В. (представник громадських організацій, які працюють у сфері протидії ВІЛ/ТБ),
- Ляха Д.О. (представник Секретаріату Уповноваженого ВРУ з прав людини) - не брав участі в роботі через кадрові зміни
- Салабай Н.В. (представник Комісії з нагляду)

Рішення Національної ради від 1 березня 2018 року (2)

2. Тимчасовій спеціальній Групі з етичних питань доручено вивчити питання щодо:

- звернення членів Національної ради, зокрема Горбасенка І.М. та Пилипенка В.В., до партнерських, донорських організацій із проханнями вплинути на ситуацію, яка склалася в Україні з протидії туберкульозу;
- звернення спільноти осіб, які надають сексуальні послуги за винагороду, з питань порушення принципів представництва членом Національної ради Дороховою Ю.В.

Рішення Національної ради від 1 березня 2018 року (3)

3. Тимчасовій спеціальній Групі з етичних питань доручено на наступному засіданні поінформувати Національну раду про висновки та рекомендації за результатами вивчення питань, зазначених у пункті 13 протоколу засідання від 1 березня 2018 року.

Робота Тимчасової групи з етичних питань.

1. Група працювала протягом двох місяців у форматі вивчення документів та засідань (22 березня 2018 року та 19 квітня 2018 року).
2. Членами Групи підписано заяви про ознайомлення з політикою уникнення конфлікту інтересів та заявлено про відсутність конфлікту інтересів.
3. Опрацьовано матеріали та результати їхнього попереднього розгляду Комісією з нагляду щодо звернення членів Національної ради, зокрема Горбасенка І.М. та Пилипенка В.В., до партнерських, донорських організацій, а також щодо звернення спільноти осіб, які надають сексуальні послуги за винагороду, з питань порушення принципів представництва членом Національної ради Дороховою Ю.В., а також матеріали щодо порушення процедур реалізації гранту Глобального фонду очолюваною Дороховою Ю.В. організацією.

Аналіз звернень Горбасенка І.М., Пилипенка В.В. (1)

Висновки щодо опрацювання звернень Горбасенка І.М. та Пилипенка В.В.

1. За період з листопада 2017 року до квітня 2018 року надіслано 9 звернень на адреси членів Національної ради, представників зацікавлених сторін, а також Уряду України, Глобального фонду, міжнародних організацій та посольств країн-донорів Глобального фонду.
2. Викладена підписантами точка зору у зверненні на зовнішніх партнерів від 10 січня 2018 року була озвучена членом Національної ради Горбасенком І.М. та поставлена на голосування на засіданні Національної ради 5 жовтня 2017 року, але не підтримана членам Національної ради.

Висновки за результатами аналізу звернень Горбасенка І.М., Пилипенка В.В. (1)

Враховуючи, що члени Національної ради, яка виконує функцію координаційного механізму країни (КМК), повинні діяти у відповідності до вимог Кодексу етичної поведінки членів КМК, а саме: **діяти неупереджено, правдиво, точно, справедливо, послідовно і чесно, Група дійшла таких висновків та пропозицій:**

Висновки за результатами аналізу звернень Горбасенка І.М., Пилипенка В.В. (2)

1. Визнати звернення безпідставним, зважаючи на ряд заходів, впроваджених ДУ «Центр громадського здоров'я МОЗ України» та БО «Всеукраїнська мережа людей, які живуть з ВІЛ/СНІД», зокрема, переговорів щодо впровадження новітніх протитуберкульозних препаратів – бедаквіліну та деламаніду, а також публічних заходів та публічного інформування зацікавлених сторін із зазначеного питання, у тому числі на засіданні Національної ради від 5 жовтня 2017 року.

Висновки за результатами аналізу звернень Горбасенка І.М., Пилипенка В.В. (3)

2. Визнати безпідставними звернення членів Національної ради, зокрема Горбасенка І.М. та Пилипенка В.В., які були направленні протягом листопада 2017 року – квітня 2018 року членам Національної ради, представникам Глобального фонду, а також представникам партнерських та донорських організацій, а також такими, що спричиняють ризики реалізації гранту Глобального фонду для боротьби із СНІДом, туберкульозом та малярією в Україні у 2018-2020 роках.

Висновки за результатами аналізу звернень Горбасенка І.М., Пилипенка В.В. (4)

3. Визнати дії членів Національної ради, зокрема Горбасенка І.М. та Пилипенка В.В., які пов'язані з безпідставними зверненнями протягом листопада 2017 року – квітня 2018 року до членів Національної ради, представників Глобального фонду, а також представників партнерських та донорських організацій такими, що порушують норми Кодексу етики та службової поведінки для членів координаційних механізмів країн.

Аналіз звернення спільноти осіб, які надають сексуальні послуги за винагороду, з питань порушення принципів представництва членом Національної ради Дороховою Ю.В.

За результатами опрацювання звернення Група дійшла таких висновків та пропозицій:

- 1. Констатувати необхідність забезпечення невторчання у внутрішні процедури спільноти осіб, які надають сексуальні послуги за винагороду.**
- 2. Рекомендувати члену Національної ради Дороховій Ю.В. спільно із заступником члена Національної ради Ісаєвою Н.С. вжити заходів з метою налагодження внутрішнього діалогу спільноти та узгодження процедур та механізмів з метою забезпечення ефективної комунікації на рівні спільноти.**

Аналіз матеріалів щодо порушення процедур реалізації гранту Глобального фонду очолюваною Дороховою Ю.В. Організацією (1)

За результатами опрацювання наданих Мережею ЛЖВ документів щодо припинення проекту націленого на зміцнення спільноти осіб, які надають сексуальні послуги за винагороду проекту «Соціальна мобілізація, посилення зв'язків, взаємодія та координація» в рамках субгранту БО «Всеукраїнська Ліга «ЛегаЛайф» №118-GF-17-M від 01.06.2017 р., Група дійшла таких висновків та пропозицій:

1. Визнати дії члена Національної ради, керівника організації БО «Всеукраїнська Ліга «ЛегаЛайф» Дорохової Ю.В., які спричинили припинення проекту націленого на зміцнення спільноти осіб, які надають сексуальні послуги за винагороду, зокрема, фальсифікація та підробка фінансової та програмної документації, такими, що спричиняють підрив авторитету Національної ради як Національного координатора з виконання програм Глобального фонду та порушують норми Кодексу етики та службової поведінки для членів координаційних механізмів країн.

Пропозиції до рішення з питання 3 (1)

1. Вивести зі складу Національної ради Пилипенка В.В. з подальшим здійсненням ротації за квотою відповідно до Регламенту Національної ради.
2. Враховуючи, що у Горбасенка І.М. сплив термін членства у Національній раді, вважати його вихід зі складу як члена Національної ради, який порушив норми Кодексу етики та службової поведінки для членів координаційних механізмів країн.
3. Вивести зі складу Національної ради Дорохову Ю. В. з подальшим оголошенням ротації за квотою відповідно до Регламенту Національної ради. До моменту обрання члена Національної ради – представника громадських організацій, які представляють інтереси осіб, які надають сексуальні послуги за винагороду, інтереси спільноти представлятиме Ісаєва Н.С., яку обрано заступником члена Національної ради за результатами виборів спільноти осіб, які надають сексуальні послуги за винагороду, 22 квітня 2017 року.

Пропозиції до рішення з питання 3 (2)

4. Доручити МОЗ України як секретаріату Національної ради, що здійснює інформаційне та організаційне забезпечення її діяльності, оприлюднити інформацію про прийняті Національною радою рішення щодо визнання порушення Пилипенком В.В., Горбасенком І.М. та Дороховою Ю.В. норм Кодексу етики та службової поведінки для членів координаційних механізмів країн, що спричинило припинення їх повноважень як членів Національної ради.

Аналіз звернення Горбасенка І.М., Пилипенка В.В. (1)

Україна є єдиною країною в світі серед країн з високим тягарем туберкульозу, яка не закуповує ані бедаквіліну, ані деламаніду, прирікаючи на смерть тисячі громадян України, які хворіють на резистентні форми туберкульозу.

5 жовтня 2017 року на засіданні Національної ради поінформовано усі зацікавлені сторони про процес переговорів з виробниками препаратів Бедаквілін та Деламанід для забезпечення передачі прав щодо цих препаратів компаніям, які матимуть юридичні можливості їх зареєструвати в Україні.

Аналіз звернення Горбасенка І.М., Пилипенка В.В. (2)

Крім того, результати впровадження Загальнодержавної цільової соціальної програми протидії захворюванню на туберкульоз на 2012-2016 роки не були ретельно проаналізовані, внаслідок чого її недоліки та переваги не будуть враховані при розробці нової програми.

Концепція Загальнодержавної цільової соціальної програми протидії захворюванню на туберкульоз на 2018 – 2021 роки, яка схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27.12.2017 року № 1011-р, а також сам проект Програми були розроблені Робочою групою, у тому числі за участі Горбасенка І.М.

Аналіз звернення Горбасенка І.М., Пилипенка В.В. (3)

На засіданні Національної ради 5 жовтня 2017 р. представниками ряду урядових організацій було пролобійоване створення нового керівного органу – президії Національної ради, що суперечить основоположним принципам Глобального фонду.

Згідно з Типовим положення про консультативно-дорадчі органи КМУ, якою є Національна рада, КМУ може утворити президію допоміжного органу.

Глобальний фонд визнає значення конкретного національного контексту, систем управління та державних операційних процедур.

Рішення Національної ради має рекомендаційний характер і його остаточне прийняття і реалізація - функція КМУ.

Аналіз звернення Горбасенка І.М., Пилипенка В.В. (4)

Введена посада заступника голови Національної ради – координатора президії Національної ради. На цю посаду був призначений нещодавно звільнений з посади генерального директора Центру громадського здоров'я МОЗ державний службовець, персонально відповідальний за недоліки та прогалини в роботі протитуберкульозної служби України та незадовільну роботу по розробленню Загальнодержавної програми протидії туберкульозу на 2017-2021 рр.

Персональні судження, які були озвучені Горбасенком І.М. та поставлені головуючим на голосування на засіданні 5 жовтня, але не підтримані Національною радою.



Дякую за увагу!